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Теплові електростанції залишаються важливими об’єктами енергетичної 

інфраструктури, від надійної роботи яких залежить стабільність 

електропостачання споживачів та функціонування енергосистеми в цілому. Одним 

із ключових елементів такої станції є відкритий розподільчий пристрій 220 кВ, 

через який здійснюється приймання, розподіл і передача електричної енергії. У 

зв’язку з тривалим строком експлуатації значна частина обладнання відкритих 

розподільчих пристроїв фізично та морально застаріває, що зумовлює 

необхідність його реконструкції та технічного оновлення [1]. 

Метою дослідження є розробка проєктного рішення щодо відновлення 

електрообладнання відкритого розподільчого пристрою 220 кВ теплової 

електростанції для підвищення надійності роботи, забезпечення відповідності 

обладнання сучасним вимогам безпеки та ефективності експлуатації. Об’єктом 

дослідження є електротехнічний комплекс ВРП 220 кВ теплової електростанції, а 

предметом – технічний стан, параметри та принципи модернізації його основного 

обладнання. Основою для формування цих тез став матеріал про реконструкцію 

ВРП 220 кВ теплової електростанції  

У роботі проаналізовано структуру ВРП 220 кВ, до складу якого входять 

силові вимикачі, роз’єднувачі, трансформатори струму і напруги, обмежувачі 

перенапруг, шинні з’єднання та елементи заземлювального контуру [1]. 

Встановлено, що обладнання, введене в експлуатацію переважно у попередні 

десятиліття, не повною мірою відповідає сучасним вимогам щодо надійності, 

ремонтопридатності, електробезпеки та стійкості до аварійних режимів [1, 2]. Це 

призводить до зростання ризику пошкоджень, ускладнення технічного 

обслуговування та підвищення експлуатаційних витрат. Такі висновки 

безпосередньо випливають із аналізу технічного стану ВРП 220 кВ, наведеного у 

поданому матеріалі роботи.  

У межах дослідження обґрунтовано доцільність заміни застарілого 

обладнання на сучасні зразки, зокрема застосування елегазових вимикачів, нових 

роз’єднувачів, трансформаторів струму та напруги, а також обмежувачів 

перенапруг [1, 3]. Для реконструкції запропоновано використання елегазового 
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вимикача типу HPL-245В1, який характеризується номінальною напругою 245 кВ, 

номінальним струмом 4000 А та струмом термічної стійкості 63 кА. Вибір такого 

обладнання забезпечує вищу надійність, кращі дугогасильні властивості, менші 

експлуатаційні витрати та відповідність сучасним вимогам до високовольтних 

комутаційних апаратів.  

Важливим етапом роботи став розрахунок струмів короткого замикання, що 

дозволив перевірити вибране обладнання за умовами термічної та 

електродинамічної стійкості [1, 4]. Отримані результати підтвердили можливість 

застосування нового комутаційного та вимірювального обладнання в умовах 

реальної експлуатації ВРП 220 кВ. Окрему увагу приділено питанням захисного 

заземлення та грозозахисту, оскільки безпечна експлуатація високовольтного 

обладнання є необхідною умовою надійної роботи електростанції та захисту 

обслуговуючого персоналу.  

Запропоноване технічне рішення забезпечує підвищення надійності 

електропостачання, зменшення ймовірності аварійних вимкнень, поліпшення 

технічного стану енергетичного об’єкта та зниження витрат на обслуговування. 

Крім того, модернізація ВРП 220 кВ сприятиме підвищенню ефективності 

функціонування теплової електростанції, покращенню якості електроенергії та 

забезпеченню відповідності електрообладнання сучасним нормам безпеки й 

експлуатації [1, 2].  

Отже, відновлення електрообладнання відкритого розподільчого пристрою 

220 кВ теплової електростанції є технічно доцільним і важливим напрямом 

модернізації енергетичного об’єкта. Реалізація запропонованих заходів дозволить 

підвищити експлуатаційну надійність станції, зменшити ризик аварійних ситуацій 

та створити умови для більш ефективної й безпечної роботи електроенергетичного 

обладнання [1-3]. 
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